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Beantwoording Kamervragen leden Van Oostenbruggen Onze referentie 
n ota 3 pe 99 2024 enne (Nieuw Sociaal Contract) en Léon de Jong (PVV) aan de 

minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over het 

bericht 'Arbeidsinspectie: ook kappers en kabelleggers 

werken als ‘kennismigrant” 

Tw -ontactpersoon 
Aanleiding 

De leden Van Oostenbruggen (Nieuw Sociaal Contract) en Léon de Jong (PVV) 
hebben vragen gesteld over het NOS-bericht ‘Arbeidsinspectie: ook kappers en 

kabelleggers werken als ‘kennismigrant” 1. Met deze nota informeren wij u over Bijlage(n) 
de beantwoording en vragen wij uw akkoord voor verzending. U verstuurt de 2 

antwoorden mede namens de Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid. Parallel 
vindt nog finale afstemming plaats met JenV, IND en de Arbeidsinspectie, maar 
vanwege het meireces en het commissiedebat op 16 mei leggen we deze 
beantwoording alvast aan u voor. 

Opgesteld door 

Geadviseerd besluit 
e Bent u akkoord met de beantwoording? Zo ja, dan vragen wij u de 

aanbiedingsbrief te tekenen voor verzending. Indien uit de finale afstemming 

onverwachts nog substantiële wijzigingen volgen, zullen we die zo snel 

mogelijk aan u voorleggen. 
e De leden Van Oostenbruggen en de Jong hebben gevraagd om de antwoorden 

te ontvangen voor het Commissiedebat arbeidsmigratie van 16 mei a.s. U 

heeft aangegeven de beantwoorden ruim voor het debat te willen versturen. 

Kernpunten 

Achtergrond 

e Het NOS-bericht werd gepubliceerd naar aanleiding van de publicatie van het 

jaarverslag van de Nederlandse Arbeidsinspectie, dat u op 27 maart jl. aan de 

Eerste en Tweede Kamer hebt aangeboden. 
e In het jaarverslag reflecteert de Inspecteur-Generaal van de Arbeidsinspectie 

op de toezichtervaringen met de kennismigrantenregeling en de verschillen 
tussen de bedoeling van de regeling en de praktijk ervan. 

e In het NOS artikel wordt gerefereerd aan deze reflectie van de Inspecteur- 

Generaal. Het artikel geeft aan dat sommige werkgevers de nationale 
kennismigrantenregeling misbruiken om ook laaggeschoolde migranten 
binnen te halen. Zo trof de Arbeidsinspectie onder meer kappers, 
kabelleggers, betonvlechters, nagelsalonmedewerkers en schoonmakers aan 
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die als kennismigrant in Nederland werkten. Zij verdienden vaak op papier 

wel het salaris behorende bij een kennismigrant, maar niet in werkelijkheid. 

De leden van Oostenbruggen (NSC) en de Jong (PVV) hebben vragen gesteld 

met betrekking tot de definitie van kennismigranten, het aantal 

kennismigranten, de top 10 van branches waarin kennismigranten werkzaam 

zijn en een top 25 van landen van herkomst. De cijfers zijn aangeleverd door 

de IND. Daarnaast hebben IND en de Arbeidsinspectie een bijdrage geleverd 

over de controle van bedrijven die kennismigranten in dienst nemen. 

Met betrekking tot het fenomeen dat kappers en kabelleggers in dienst 

worden genomen, wordt in de beantwoording benadrukt dat naast het 

voldoen aan het salariscriterium, het salaris van de kennismigrant ook 

marktconform moet zijn. De IND kan bij UWV advies vragen of het salaris 

marktconform is voor deze functie, 
Ook wordt in de beantwoording aangegeven dat het doel van de 

kennismigrantenregeling is om de komst van benodigde kenniswerkers te 

faciliteren, maar misbruik van de regeling te voorkomen. Dit vraagt een 

zorgvuldig balans en is een voortdurend onderwerp van gesprek tussen JenV, 

SZW, IND en NLA. 

Met betrekking tot het inperken van misbruik van de kennismigrantenregeling 

is er een Kamerbrief over erkend referentschap in relatie tot nationale 

veiligheid en aanpalende sporen naar de Tweede Kamer gestuurd (zie nota 

d.d. 27 maart 2024). 

Daarnaast onderzoeken JenV, EZK en SZW of aanvullende regelgeving nodig 

is voor uitleners die als erkend referent optreden voor kennismigranten. 

Hierover bent u in juli 2023 geïnformeerd. De planning is om dit 

beleidsvoornemen voor het zomerreces naar de Tweede Kamer te sturen, 

nadat het door u en de bewindspersonen van JenV en EZK is goedgekeurd. 
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